

福建省市场监督管理局

闽市监函〔2025〕112号

答复类别：A类

关于省十四届人大三次会议第1092号建议的答复

王珊代表：

《关于推动福建省个人独资企业和合伙企业转型升级为有限公司的建议》(第1092号)由我单位会同省工信厅、省财政厅、省税务局、福建金融监管局等单位办理。现将有关情况汇总答复如下：

您提出的推动福建省个人独资企业和合伙企业转型升级为有限公司的建议针对性强、很有意义。我局党组历来高度重视助力各类经营主体健康发展，近年来立足市场监管职能，深入实施“九大工程”，积极营造一流市场化营商环境。

为助力个体工商户发展，2024年10月，我局牵头会同省委金融办等16部门联合印发《关于支持“个转企”工作的指导意见》，个体工商户转型为企业，可以注销原个体工商户并申请设立新的企业，也可以向其登记机关申请办理变更登记。通过直接变更登记方式实现个体工商户转型为企业的，延续使用原个体工商户的开业日期、统一社会信用代码、银行对公账号、市场监管

领域行政许可等，并为转型后企业提供税费、金融、社保等方面
的帮扶政策。2025年3月，我局会同省公安厅等六部门联合印
发《个体工商户转型为企业“一件事”工作方案》，通过流程整
合、业务协同，推进清税信息核验、企业印章刻制等事项的集成
化办理，进一步提升“个转企”便捷度。2024年以来，全省共
办理“个转企”登记2600多户。

下一步，我局将认真按照省委、省政府工作部署要求，积极
吸收借鉴您提出的意见建议，做好以下工作：

**一、关于支持个人独资企业和合伙企业转型为有限公司的建
议。一是**积极建议市场监管总局在新制定《个体工商户登记管理
规定》中明确个人独资企业和合伙企业可以参照个体工商户转型
为有限公司的规定执行。**二是**在我省开展个体工商户转型为企业
改革工作的基础上，进一步与税务、人社、金融等部门加强沟通，
协调解决个人独资企业和合伙企业变更转型为有限公司后涉及
的许可审批延续、监管措施衔接、统一社会信用代码沿用、跨部
门数据推送等相关工作，为个人独资企业和合伙企业直接变更转
型为有限公司提供顺畅的制度保障。

二、关于登记程序简化与便利化的建议。一是参照个体工
商户转型为企业有关政策，支持个人独资企业和合伙企业转型
为有限公司后可依法保留原名称中的字号和行业特点，可延续
使用原开业日期、统一社会信用代码。**二是**将原个人独资企业、
合伙企业登记档案与转型后的有限公司登记档案合并保存，确保

经营主体历史档案的延续性和“一户一档”规范完整。**三**是在实现个体工商户设立及备案登记“全程网办”基础上，持续拓宽注册审批业务“全程网办”覆盖面，进一步提升转型便利度。

三、关于财政税收支持政策的建议。省财政厅、税务局支持个人独资企业和合伙企业转型升级为有限公司后可以按规定享受加计扣除企业所得税应纳税所得额、免征契税等税收优惠政策。**一**是转型后企业符合小型微利企业、增值税小规模纳税人条件的，可以按规定享受相关税费优惠政策。**二**是同一自然人与其设立的个人独资企业、一人有限公司之间划转房屋、土地权属，免征契税。**三**是结合企业实际需要，研究设立财政专项资金的可行性，支持经营主体结构优化调整。

四、关于金融扶持措施的建议。福建金融监管局持续推动银行业机构加大对企业的金融服务工作力度。**一**是鼓励金融机构用好贴息政策、风险分担资金池、银担合作等工具，对符合国家产业政策和信贷政策要求、发展前景和信用较好的小微企业，优先提供信贷支持。**二**是引导辖区银行业机构依托自身金融资源与能力，根据企业发展的新变化，创新金融服务，拓展服务内涵，综合运用各类业务有效满足企业多方面的金融需求。

五、关于加强服务与指导的建议。省工信厅印发《福建省中小企业公共服务体系提质增效的指导意见》，用好各级中小企业服务中心、中小企业公共服务示范平台、小微企业创业创新示范基地等公共服务机构资源，以优质企业梯度培育、法律政策、融

通发展、融资促进、质量标准品牌提升、合法权益保护等为重点，不断提升惠企政策服务的覆盖面和精准度，助力我省个人独资企业和合伙企业转型升级为有限公司。

领导署名：黄水木

联系人：张家勇

联系电话：0591-63097591



(此件主动公开)

抄送：省人大常委会代表工作委员会、省人大常委会预算工作委员会；
福州市人大常委会；
省政府办公厅。

